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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Ondernemerschapsbeleid VLAIO  -  Werkingsmiddelen structurele partners

Het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) werkt samen met structurele 
partners om het (ondernemerschaps)beleid uit te werken. Die partners zorgen voor de 
doorstroom van informatie, sensibilisatie, opleidingsmogelijkheden, netwerking en het 
zoeken naar nieuwe mogelijkheden ter ondersteuning van bedrijven. 

Structurele partners zoals Dyzo, … werken zo mee aan de groei van ondernemingen in 
Vlaanderen. 

1. Hoeveel subsidies kregen de verschillende structurele partners in 2022? Graag 
totaalbedrag (toegekend bedrag) en opdeling naar structurele partner. 

2. Wat wordt, voor elk van deze structurele partners, begroot voor het werkingsjaar 
2023? 

3. Met welke structurele partners werden meerjarige engagementen aangegaan? Graag 
een overzicht voor 2022 met opdeling van de duurtijd en het bedrag van het 
engagement per partner.

4. Vorig jaar werd een evaluatie doorgevoerd alvorens de overheidsopdracht te 
vernieuwen. 

Op welke vlakken werd bijgestuurd? Wat waren de knelpunten? 

5. De middelen zijn gekoppeld aan voorwaarden. Met elke partner is een set van 
kritieke prestatie-indicatoren (KPI’s) afgesproken. Daarnaast werd gekeken welke 
indicatoren of aantallen behaald moeten worden. 

a) Halen alle partners de KPI’s of indicatoren/aantallen? 

b) Graag een overzicht van zij die dienen bij te benen.

c) Op welke manier kunnen zij hun targets opkrikken? 

6. Ziet de minister een mogelijkheid om de structurele partnerschappen verder uit te 
bouwen? Zo niet, waarom niet? Zo ja, in welke mate, met welk budget en met welke 
planning? 



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 307 van 20 januari 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De verschillende structurele partners kregen volgende middelen toegezegd, de 
effectieve uitbetaling gebeurt maar naarmate concrete prestaties voorgelegd worden. 
De uitbetalingen lopen nog door in 2023 en mogelijk 2024.

- Vlajo: 1.440.000,00 euro
- Unizo O&O: 440.000,00 euro
- My Machine: 146.000,00 euro
- Dyzo: 585.000,00 euro
- Sociale innovatiefabriek: 450.000,00 euro
- Microstart: 200.000,00 euro
- Jongerencoöperatieve Haven: 130.000,00 euro
- Voor de Ecosystemen studentensteden was er een beschikbaar budget van 

2.000.000,00 euro, dat werd verdeeld onder Startup 2440 Geel, Gentrepreneur, 
Broeikas Aalst, TURBO Brugge, Start@K Kortrijk, Pitch Please Hasselt-Genk, Take 
Off Antwerp, Leon Leuven en Manestarters Mechelen

- Vlhora: kennisdiffusie hogescholen via Blikopener: 5.150.000,00 euro
- Voor de STEM-partnerschappen was er 2.000.000,00 euro

Naast de structurele partners zijn er de volgende partners via de overheidsopdracht.
- Het consortium rond Unizo vzw: 9.275.232,85 euro inclusief btw, en uitzonderlijk 

bijkomend 1.079.287,50 euro, inclusief btw in het kader van Brexit
- Het consortium rond Voka Shared Services cvba: 6.139.648,10 euro inclusief btw, 

en uitzonderlijk bijkomend 585.301,50 euro, inclusief btw in het kader van Brexit
- Het consortium rond Sirris en Agoria: 4.406.216,84 euro inclusief btw, en 

uitzonderlijk bijkomend 486.172,92 euro, inclusief btw in het kader van Brexit.
- Scale-ups.eu: 300.000,00 euro, inclusief btw
- Het consortium rond NSZ: 850.000 euro, inclusief btw
- Het consortium rond starterslabo: 609.771,00 euro, inclusief btw
- Sirris, Agoria en Imec: 654.735,84 euro, inclusief btw
- Netwerk Ondernemen en Startit@kbc: 749.913,00 euro, inclusief btw en 

uitzonderlijk bijkomend 112.486,95 euro in het kader van Brexit
- Netwerk Innovatieversnelling in de Bouw: 1.100.968,00 euro inclusief btw
- Syntra West: 199.090,98 euro, inclusief btw
- Verso: 250.000 euro, inclusief btw

2. Dezelfde bedragen worden voorzien in 2023. Conform de afspraken gemaakt in het 
begin van de legislatuur zal in 2023 ook de globale overeenkomst met BAN Vlaanderen, 
Hefboom en FVB vernieuwd worden.

3. Elk van deze partners geniet een meerjarig engagement. Formeel betreft het echter 
allemaal overeenkomsten of subsidies voor één jaar.
De tussentijdse evaluatie die opgemaakt werd, alvorens de verlenging voor het derde 
werkjaar aan de partners binnen de overheidsopdracht te betekenen werd op 1 juli 
2022 geagendeerd als mededeling op de Vlaamse Regering en is te vinden via 
https://beslissingenvlaamseregering.vlaanderen.be.

De Mededeling formuleert het als volgt:

https://beslissingenvlaamseregering.vlaanderen.be


’Het contract ondernemerschap en innovatieversnelling zal in het derde werkjaar, naast 
continuïteit van de dienstverlening op de bestaande beleidslijnen, ook inspelen op deze 
tendensen:

1. De kern van de overheidsopdracht blijft het voorzien van coaching- en 
adviesdiensten voor (pre)starters, groeiers en blijvers. De coaching- en 
adviesdiensten geven deze ondernemers sociaal kapitaal, en maken hen wegwijs 
op het ogenblik dat hun onderneming voor belangrijke kantelpunten staat. De 
benadering vanuit levenscyclus aangevuld met belangrijke thema’s die in fase van 
verandering van een onderneming aan bod komen blijft goed werken.

2. De meeste dienstverleners slaagden er goed in om te gaan met de uitdagingen die 
de coronapandemie aan hen stelde. De dienstverleners wijzigden hun werkvormen 
naar digitale of hybride werkvormen, of planden hun werkjaar zo dat fysieke 
momenten konden doorgaan in periodes van versoepeling van de 
coronamaatregelen. Om dit te faciliteren verlengde VLAIO in een aantal gevallen 
het werkjaar, of werden wijzigingen van KPI’s goedgekeurd naar de werkvormen 
die wel konden doorgaan.

3. VLAIO blijft met dit contract verder inzetten op het versterken van de 
startersdynamiek in Vlaanderen. Gelet op het stijgende aantal starters, blijft de 
nood aan goede begeleiding om mensen met een ondernemersdroom goed 
voorbereid te laten opstarten.

4. Gelet op de moeilijke opstart van de uitvoering van de opdracht tijdens de pandemie 
is het belangrijk continuïteit te geven aan de dienstverleners. Met name de nieuwe 
dienstverleningen op vlak van digitalisering en innovatieversnelling hebben het 
moeilijk om hun volledige potentieel waar te maken. Het industrieconsortium, Unizo 
en Voka – de drie belangrijkste dienstverleners op deze thema’s – evalueerden de 
werking en stuurden bij. Het industrieconsortium vernieuwt de aanpak inzake 
Artificiële Intelligentie en Cybersecurity, Voka heeft haar aanpak digitalisering 
vernieuwd en Unizo stelde de werking inzake de innovatiefora bij. Gelet op het 
belang van deze dienstverleningen om de productiviteit van de Vlaamse economie 
te blijven verbeteren, worden ze verder gezet.

5. Uit de voortgangsevaluatie blijkt alvast dat het tweede jaar sneller op gang 
gekomen is dan het eerste werkjaar. Gelet op de verstrengingen inzake Corona op 
het einde van 2021 is het wel nog mogelijk dat hier terug een vertraging optrad. 
Sowieso is het nog te vroeg om uitspraken te doen over de dienstverlening Brexit. 
Deze kwam op gang bij de dienstverleners, maar de echte rapportage hierover zal 
pas volgend jaar mogelijk zijn.”

Samengevat was de conclusie dus dat de overheidsopdracht in continuïteit kon 
uitgevoerd worden. De bedragen zoals voorzien bij de gunning van de 
overheidsopdracht werden toegewezen.

5. a) Neen.

b) Zoals aangegeven bij vraag 4 hebben alle partners het moeilijk met de minder 
vraaggerichte thema’s, zoals artificiële intelligentie, cybersecurity, klimaat en 
energie, circulaire economie. Dit heeft als gevolg dat de innovatiefora van Unizo 
bijgestuurd werden, de langdurige begeleidingen inzake digitalisering van Voka het 
moeilijk hebben, het industrieconsortium niet zijn volledige toegewezen budget 
gebruikt en Syntra West haar lerende netwerken niet opgestart kreeg en moest 
annuleren. Daarbij moet wel gesteld dat deze werkvormen wel degelijk een goed 
bereik hebben, maar lager dan initieel ingeschat.

c) Voor Cybersecurity en Artificiële Intelligentie probeert het industrieconsortium met 
een nieuwe aanpak tot een hogere benuttingsgraad te komen. Ze verschoven de 
werking ook naar meer laagdrempelige werkvormen. Daarnaast is het ook 



afwachten of het einde van de pandemie mogelijk ook het bereik vergroot aangezien 
de meest gebruikte werkvorm lerende netwerken zijn. Net deze werkvorm was 
moeilijk te organiseren tijdens Corona.

6. Nee, er zijn geen plannen om de structurele partnerschappen verder uit te bouwen 
binnen de huidige budgettaire context. 


